

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priposlana se pisma tiskaju po 5 nov. svaki rodnik. Oglasi od 8 redakih stoje 60 no., za svaki rodnik više 5 no.; ili u slučaju opetovanja us pogodbu sa upravom. Novci se šalju poštarskom uplatom (našeg poštara) na administraciju "Naše Sloge". Ime, prezime i natpisu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, naka to ni odgovarajući u stvarnom pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana napisu: "Reklamacija".

NAŠA SLOGA

Iskazi svakog četvrtka na otvorku.
Dopisi se novčadaju ako se i ne tiskaju.
Nobilijevani listovi se neprimaju. Prodajna s poštarijom stoji 5 for., za soljaku 3 for. na godinu. Razmjerno for. 1/2 i 1 za polgodino. Lavani carovino više poštarina.
Na malo jedan broj 6 novč.
Prodajništvo i administracija nalazi se u Vija Toronto br. 12.

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari". Nar. Pos.

Naše more.

Tokom ovoga mjesaca imaju se sastati zastupnici, Austro-Ugarske i Italije u Rimu, da priprave novi trgovački ugovor što ga imaju sklopiti to dvie države. Kod svih do sada sklopljenih trgovačkih ugovorah izmđu spomenutih vlastih, bijaše našo stanovništvo uzduž jadranskoga mora u svojih pravah prikradeno, njegovi interosi napušteni.

Odatla radjahu se neprestano tužbe austrijskih podanikah na obalah Adrije, koji brzo uvidiše, da se s našo strane žrtvuju životni interosi primorskog pučanstva za volju umiljenog prijedlogstva sa Italijom. Ovo tužbo tiču se jedino materijalne strane ugovorah a narodnostna politika noima kod toga nikakva posla.

Glavna tužba stanovništva uzduž dalmatinske, hrvatske i istarske obale joat proti članku XVIII. ugovora od god. 1878, koji govori o ribarstvu u našem moru. Svuda u svijetu vriadi zakon, da užitak mora 10 kilometaraha od kraja pripada jedino pobožnom stanovništvu. No za naše more, kao da i noima toga obdonoitoga zakona.

Usljed spomenutog članka potisnuli su Talijani naše domaćo ribare na prostor od 2 kilometra, od obale dođim su si prisvojili oni osam ostalih kilometaraha, kao da su to od djedovah baštinih. Al nabi nam ni polmuka, da u tih ugrabljenih nam osam kilometaraha pametno i poštano ribare, no uvazi li se, da oni taj upravo harače, da uništaju zamot i mladu ribu, koja traži zaklona u morskih dubinah, tud mora to svakoga stanovnika našega Primorja upravo razužiti.

Naša obala, uz koju talijanski ribari, Čozoti, nongraničeno ribaru,

pruža se do 220 miljaha, a prostor, što je su ga Talijani usljed rečenog članka zaplenili, iznaša čakvih 440 četvornih miljaha. U tom prostoru loža se silao mnoštvo najplamotnijih ribah. Taj imado godimioe zaslužbe do 1500 Čozotah sa 300 bragoonih. Godišnji dobitak iznaša promjerno 800.000 for., što dolazi na svakoga Čozota oko 400 for. Taj silni novac putuju godimioe sa naših obalah u Italiju, dođim naši domaći ribari zviadzo brojo il sunce njare pošto njim je talijanski podanik izpod nosa otuo glavni zaslužbu.

Dokazano je nepobitno, da Čozoti svojimi mrežami, udicom i noarntnom kočom, vuđu iz dna mora jaja, ribji mriost i mladu ribicu, pretvarajuć tako naše ribom bogato more u pustolu, kao što pretvorih njihovi djedovi naše gusto šuno u kamoniti kras.

Mogao bi doduše tko kazati, da je usljed navodnog jur članka i naša ribarom prosto loviti oko talijanske obale, al takva primjehba u ovom slučaju bila bi vrlo smjehna. Talijanski tko ribari nabi se klatili po naših obalah, da imadu ribu u svojom pjeskovitom moru, nabi tražili zaslužbu u talijini kad bi je doma bilo.

Još bi bila moguća jedna primjehba od strane Talijanah i njihovih šticionikah u ovih naših stranah t. j. da je naša slana riba u Italiji prosta carino. No ni to no vriadi. U Italiju uvuža se poprečno godimioe 524.000 kilgr. slane ribe iz Austro-Ugarske, pa kad bi se za tu ribu platilo s naše strane dužna carina, ta bi iznašala jedna našta bolje od 15.000 for. Za tih duklo 15.000 for., nose liipo Čozoti godimioe svojih 800.000 for. kući.

Članak XVIII. izišćudog trgovačkog ugovora nesamo dakle da je ubitačan za naše more i pobriežao stanovništvo, već pije dapačo niti ikakvo uzdarje za svu onu korist, koju Italija usljed tog članka uživa.

Prigovara se takodjor s nekoj strane, da bi oiona ribe poskočila kad bi Čozoti prestali puštošiti u našem moru, al to bi trajalo samo kratko vrijeme, dok bi se naši ribari pripravili, da urodo svoje stvari, kao što to njihov posao zahtjeva. Sama korist pako, koju bi naše pobriežno stanovništvo imalo kad bi se Čozoti odavlo odalodžili, nadvisila bi mnogostruko onu neznanu štedu, koju bi se možda spročetak odutilo. Da kojom sredom napušta Čozoti ovo naše krajovo joo bi puke s vromenom vrlo jeftinu ribu, a onaj novac, što no ido snda u Italiju, ostao bi sav doma.

Našin ribaromja Čozotah je toli pogubljan svakomu moru, da je vođ god. 1800. mlatačko povjerenstvo savjetovalo talijanskoj vladi, da ga posvo zabrani ili da njim se dopusti loviti jedino na dubokom moru, gdje nemogu sa kočom i sličnimi spravami doprieti do dna. Dapačo, sam ribarski zakon talijanske kraljovine od god. 1832. zabranjuje lovit kočom 3 kilometra od kraja i dalje gdje je plitko. Ono dakle što je Čozotom kod kuće zabranjeno, dozvoljava njim se u našem moru. Zar je naša vlada dužna više obazirati se na zahtjovo ili potrebo Čozotah nego li talijanska vlada? Narodna austrijska ministarstva od god. 1884. dopušta naimo talijanskim ribarom, da doru i puštošo kočom jednu milju od kraja, a mi zaudamo, da rado tako i pri samoj obali oko Istra i naših otokoh. Svakako je nepojmljiv taj izvanredni obzir napram talijanskim podanikom. Al da, kod nas se često radi na Bletu do-

mačog pučanstva s nekih viših političkih obzirah, koji mi obični ljudi nemožemo shvatiti.

Kod predstojećo obnovo trgovačkoga ugovora sa Italijom, imao bi se u interesu Austrije i njezinih južnih podanikah sasvim izpustiti članak XVIII. dosadanog ugovora. Njim bo se materijalno uništaju naši ribari uz dalmatinsku, hrvatsku te istarsku obalu. Naša vlada mora u buduće bolje štiti interese svojih podanikah nočo li, da anama propadnu i njoj na terče padnu. Taj se radi o koži našega pučanstva, koje očkokuje punim pravom od vlade i narodnih zastupnikah, da mu obozbiode šim bolje i onako bidadn život.

Zapisnik

redovito sjednitno obduskoga zastupstva u Pazinu, držano u dvorani obd. urada dne 20. augusta 1897.

(Kona.)

Nakon pročitana izvješća prodajno g. Ante Bertoša, da bi se doprinalo u imo najnovino najmanje for. 400.—

Zastupnik g. F. Bukovec odvratil, da se ostane kod odborovog predloga. Savjetnik g. Ante Bertoša zagovara ponovic svoj predlog.

Savjetnik g. Ivan Ivić protivi se i prodlogu odbora i g. Bukovec za for. 300 kao i onomu g. Bertoša za for. 400, predlaže, da bi se na uzdržavanje obd. kuće doprinalo samo for. 250.

Ovomu predlogu protivio se gg. Matkošić Šimun, Lovrić Anton, Nađnović Stjepan, Anton Bertoša, — koji zagovaraju doprinalanj: do for. 400 godišnjih.

Savjetnik Ivan Lukoš iz Pizna voli, da jo na obdnu Piznu repartirana avota provedika, što pravodno nije, jer obd. Pizna ima vlastitu administraciju.

Pašto je predmat dovoljno izpriljen. prodajnik pomavi predlog g. Ante Bertoša na glasovanje, koji nobižno primljen.

Postavljen predlog odbora i g. Bukovec na glasovanje, prima se u ovaj obdost.

Što na župnih ohranjujućih brdih vinogradu grozdno, Ti mo rukovodi — sviotko se pričati veliko stvari, Ljubimcu vašom Plorido otvorte pjesnosrodna vrola, To neumrlom pjesmom ovjundajto njegovo djelo. —

20. Si a m u n d o nonskih i ti sestara velika diko, Komu je teška povjerenca služba, od tolikih briga Ako ti Cesar odahnuti pusti, to mi se srećan

S zanosnom pjesmom privineć uz krilo božanskih djvoh, Moje nemoj odbaciti prošnje, Auzonskoga nemoj

Prezrieti pjesnika, koji se areom i dnuh tibi predaje, Pod mojim okriljom ću trajim pjevat hvala

Mojj damovini dragoj i gojma veličati polja, Istransko grade i slavno to zemlje drugociena dare,

Neka se poija E u g a n s k a i F a l e r n s k a prestanu dčiti,

30. Svojim se vinom naka nohvalo krotski točaji, Brda C y r n a o s k a i S o c i j a k a poija niau ni draža

Niti milijo Vinčontinske oranice plodne. Nemoj se tožućo divit ni M a s s i l s k o m sladjanom voću

PODLISTAK.

Ivan-Andrija Rapiccio.

Ivan-Andrija Rapiccio rodio se u Trstu dne 2. decembra 1838. kao mladić učio je u Kopru to bijaše radi njegovo bistre glavo upravo ljubimca tadašnjeg profesora Ambroža Fobea. Svršiv nauku u Kopru pođo na sveučilište u Padovu, da uči pravo. Uz proučavanje prava, bavio se ovdje marljivo i latinskim pjesništvom. Horac, Ovid a naročito Virgil bili su mu najdraži rimski pjesnici. Da ih je marljivo čitao i proučavao vidi se iz njegovih pisah, a naročito iz njegovo krasno ovedo pjesmo: "Istra". U ovoj su pjesmi neki stihii tako gladiki, nježni i mehki, da misliš da čitaš Vergilijovo Elogio ili Georgicon. —

Dne 11. decembra 1854. postao je doktorom prava. Povrativ se u svoju dođinovinu živio je noko vrijeme miran život, to je najbrže ravno u to doba sastavio vođ spomenutu ovedu pjesmu "Istra".

God. 1855. posla ga obćina Trst u Beč kao govornik tadnjemu kralju hrvatskomu, ugarskomu i boskomu Ferdinandu I. Ovaj ga imenovah svojim tajnikom i povjori mu mnogo važno poslove, medju ostalim, i posao, da izravna razmiricu, koju je imao sa mlatačkom republikom glado friulske granice. Ovo mu pođje za rukom to bi usljed toga i usljed drugih njegovih šlopih sposobnosti imenovan desmetnim dvorskim savjetnikom. —

Dne 4. aprila 1805. umrije Ivan VII biskup tršćanski, a nadvojvoda Karlo Izabra za nasljednika mu I. A. Rapiccio. Njegovo je rukopisanje puno u veoma žalostne i burno vrijeme. Već po smrti biskupa Petra Bonoma (1840), koji je bio glavom i jedinom nadom svega tršćanskoga vlastelinstva, nastalo su mnoge svađje i razmirice, to je g. 1848. buknuła buna. Sam kralj morao je poslati svoje povjerenike, da uzpostavo mir. Neko reforme bilo su dne 12. decembra 1850. podpisano, al se svejedno duci neumirilo. Spomenuta tršćanska stranka prouzročivala je neprestano svađje i tuđnje. Rapiccio je sroc kervarilo, da je njegovo rodno mjesto tako nesretno. Na sve moguće načine trudilo se, da umiri nemirnjake i bilo bi reći kao da je uspio. Nježni i miroljubivi Rapiccio od veliko radosti urede gostbu na koju pozva sve otmionije pognavice stranakah. Kad dođje vrijeme napojnicam, bje Rapiccio pružena (nezna se s kojega uzroka) čaša otrovana vina to on dne 31. decembra 1878. umrije. —

I. A. Rapiccio izdao je god. 1852. dvie knjige svojih pjesama i opigrama God. 1856. u Beču pjesmu: "Istra" uz nekoliko oda i stihih pjesmiceah. Ova pjesma "Istra" pada kašnje sasvim u zaborav. Godine 1820. nađje poznati Dr. Petar Kandlov dvorskoj biblioteci u Beču jedan nemirnjak, koji pretisaka isto godine u Pazini. Ovo je izdanje bilo: puno pogrejkaka. Godine 1890—70 pripravi predstani kanonik koparski Do Favento treće poprav-

ljeno izdanje, koje ovo nudjam čitateljom "Naše Sloge" iz ljubavi do mlde nam Istro u hrvatskih literarnostih.

ISTRA

Spjovna I. A. Rapiccio biskup tršćanski, prvoo. A. K.

Oj vi Adrijo brda vinorodna, s kojih Tim tva Ubavi vali u more so pravoom sodmerim pnašo, —

Il vas natapao rosom madotodnom vosol L y a o j, Ili koj drugi Bog gorskom na visu rod vaš odgajt —

6. Da eto mi zdravo zavičajna brda; oj nikada tušom Silni grčmovnik vam no poharao pitome loze! —

No obodri me laskava počta polišćenā sviota, Niti ino-varljivo saajo naduto slavo Ipa vas opjevam — ta vaše poznaju izredno dare

10. Ostrva T h u l o i M o r e o, sviota tog najdalji kraji, Drug sil me šuvatvo; ta tko bi lud so osajle

Teški započeti posao što čovjekaja mođ nodahtia? Ljubav zavičajna skloni me, pločeni gojze te zemlje

I vaša počta, kojoj se slava krihi do neba.

15. Tebo Lonaju oče zazivam gojitalju treja,

Proračunski postavki na dnovni red proračuna obćinske za g. 1888, izmjenila ono od poroznih obćina Pizan i Pidan, imajući posebnu administraciju:

1. Odobrava se i potvrđuju školski proračun za poroz. obćinu Pazin s troškom od 695, dohodkom od 695 forinti.
2. Školski proračun za poroz. obćinu Građišće, polag predložnja sa troškom od 130 for., dohodkom od 130 for.
3. Školski proračun za obćinu Lindar polag predložnja sa svotom troška od 190 for. svotom dohodka 130 for.
4. Školski proračun za obćinu Novaki, polag predložnja sa svotom troška od 55 for. a svotom dohodka od 55 for.
5. Školski proračun za poroz. obćinu Pidan, polag predložnja sa svotom troška od 104 for. a dohodka for. 104.
6. Školski proračun za obć. Gologorica, sa svotom troška od 170 for. a svotom dohodka od 170 for.

Proračun vrhu obć. skupnih troškovah. Kod rub. I. 1. doznačenje nagrade obć. zastupstva obć. glavaru za zastupanje obćine bude redno, da obć. doputačnja nije predložila nikakvo svoto. Nekoji zastupnici rekoh: dobro, napro.

G. načelnik reče, da je nakanio rokurirati, da mu se ništa neoznađuju. Na prodlog G. Bukovca, da se postavi na glasoavanje prodlog obć. doputačnja i Zastupstvo jednoglasno odobrava prodlog obć. doputačnja.

Kod rub. IV. 1. c. treškovi zdravstveno poljažni i razni drugi trošk, od 200 for. nabijaše po zastupstvu odobrena, iz razloga, da se imaju pokriti eventualni trošk sanitarni naravi iz rubrike XVII.

U rubriku VIII, priinos za uzdržanje obć. kuće kao vlastnost poroz. obćine Pidan, odlučuju se postaviti u ovu rubriku iznos od 300 for.

Obćinske zastupstve jednoglasno odobrava troškova stupca od 4550 for. a dohodka od 4550 for.

- Sledeo proračuni izvanjskih obćina za 1888:
8. Za poroznu obćinu Beram, troškom od 600 for. dohodkom od 600, for.
 9. Za poroznu obć. Botonoga, troškom od 150 for. dohodkom od 150 for.
 10. Za poroznu obćinu Čovovlje, troškom od 270 for. dohodkom od 270, for.
 11. Za poroznu obćinu Kašdorga, troškom od 437 for. dohodkom od 473 for.
 12. Za Novaki, troškom od 1000 for. dohodkom od 1000 for.
 13. Za Proviš, troškom od 500 for. dohodkom od 500 for.
 14. Za Trvlj, troškom od 520 for. dohodkom od 520 for.
 15. Za Zavrč, troškom od 580 for. dohodkom od 580 for.
 16. Za Zannak, troškom od 801 for. dohodkom od 281 for., manjkom od 40 for.
 17. Za poroznu obćinu Ljudur, troškom od 1380 for. dohodkom od 1080 for., sa manjkom od 300 for.
 18. Za obćinu Gordonola troškom od 650 for. dohodkom od 515 for., sa manjkom od 135 for.
 19. Za Krbuno, troškom od 840 for. dohodkom od 280 for., sa manjkom od 60 for.

35. Bujnija borba smjeha se vječs s drveća nadog
- Nego li drugdje, niti je ima, koja bi mogla
- Toliko napunit suda ni takovim uredit groždjom;
- Zaman s našim s Rhoda i Thasino natjeđu vina,
- Zaman i druga, kojim se znado jedva za imo. —
40. Tebe Pućino očo, što Liviji pribravi njekad
- Ugodna ljeta i sladko živoavanje, dastit nam valja.
- Pućino! zasluga tvoja je, što kamunito vice
- Prisojno hridi i J a p y d s k a marno obradjujuć žnla,
- Rodom, hvalom i jakošću svako undkrijuć vino. —
45. Bilo da lovim ogarima zeco, ni pojesto ptice
- Hvatam varljiv na lipak, li bznajuć morskim brigom
- U namješteno mrože privabljujem ribice ludo —
- Ti za dokolice moga života svakog mo radnji
- Putiš i sladjanim milka mi duvstvom opajaš dušu.

(Dalje sledi.)

20. Za poroznu obćinu Građišće, troškom od 2550 for. dohodkom od 1050 for., sa manjkom od 807 for.
21. Za obćinu Keškika, troškom od 530 for. dohodkom od 190 for., sa manjkom od 140 for.
22. Za obćinu Grobnik, troškom od 146 for. dohodkom od 86 for., sa manjkom od 110 for.
23. Za obćinu Gologorica, troškom od 1000 for. dohodkom od 740 for., sa manjkom od 850 for.
24. Za obćinu Škopljak, troškom od 250 for. dohodkom od 175 for., sa manjkom od 75 for.
25. Za obćinu Tupljak, troškom od 460 for. dohodkom od 250 for., sa manjkom od 210 for.

Pojedini proračuni obćinah bili su po tom podpisani po dvih obć. zastupnicih. Riješeni bijahu jošto nekoji predmeti a nekoji ostavljani za buduću sjednicu.

D O P I S I.

Iz Pomjanjanske koncom septembra 1887. Bivši najviši list "Jurij s pušo" od godino 1884. piano je među ostalim, da je tajnik pomjanjski okretio svo obćinsko zastupniko, da su "kupuzno glav". Među tu ubraja on valjda letoga nadzupnika, Kad je nekolicke pamotnih zastupnikah zahtjevalo, da se toga gospodina porovo na rad, ako je istinito što "Jurij s pušo" plaš odgovorilo je nekolicke tih kupuznih glavah, da je to mlakonost, i da ne postjo preko toga na dnovni red.

Dakako bolnim srđom morala je manjina popuniti da se predjo jednostavno na dnovni red.

Ipak je manjina nešto postigla svojim prodlogom. Od onoga vremena mogla je manjina onim glavam evašiti rudi u ono su ovo, baš tolikom utrpiljivosti padinula.

To je bivalo samo zato, jer su to glavo računalo; da imado je "kupuznih glavah," koje valju spaviti u novo obćinsko zastupstvo na mjesto onih koji nošo da budu "kupuzno glav." Sreća njih je poslušala i oni si pribavio u novom zastupstvu novih prilastah.

Ovito slodede šinjenio pak neka nepristrano šitajstvo sudl jedn li je imao pravo pomjanjski tajnik ili ne.

Nodavno tužilo su divo glavno glavjo g. nadzupnika iz Krkvaenah u stvari, kvju samo pokrvarno eroo imalish možo.

Dno 5. t. m. bijaše pozvan g. nadzupnik an apomonutim dvojicom i svjedok pred iztražnoga sudca u Kopru. Kad je iztražni sudno izpitno tužionika i svjedoka, uvjroj so na prvi mah, da je tužba prenta izumljajona, jer da je nadzupnik imao razloga kazati ono što jo javno kazao. Oduvdo nli novoždo rekavši tužiteljom, da budu mlani. Tužba ta vrtila se oko oko pomjanjskih rudniah, koje jo rođeni nadzupnik imao dva puta progledati to o njih izvještiti. No on ih nikad progledao ni podpisao njih, jer ih glavstvo, bašo no g-vurli, već 10 godina nje vodio ako ne prosti činovnik i otaj, već puta bez namirah.

Ipak jo jedan od tužiteljah, koji ejdvi već 10 godinah u zastupstvu, pred iztražnim sudcom kazao, da ima svoje računo i da ih svake godino na zomajjski odbor na pregled šalje. Ludo li i smjehno tvrduje! Gospodin je nadzupnik zahtjevno, da mu se dade zadovoljština iza povrijedjenju čest krivom obtužbom, na što odvratilo žitelji: "bena, fomo paže," na što nije obtužion mogao pristati, jer mu se protivno grozo da čo mu jezik izvaditi. Nu on se toga neboji, već čo — tako ga poznamo — i u buduće nastojati, da se puk nevara i nekvari, a to je njegova svota dužnost kao pastira u onoj obćini.

Kad so jo kasnije jedan od tužiteljah javio, da imado svjedoka u Kopru proti nadzupniku, pozovo ga ovaj i ponudi novca, da se dopolje toga svjedoka, no taj junak nije ima kuraz, da dopolje toga svoga svjedoka. Čosto se tuže naši sudci, da imadu previše posla, al mi smo uvjereni, da bi ga imali mnogo manje kad bi ornitelo je kivetniko kako valja kaznil. Tako bi prošla volja njim i svakomu navaljavati i tužiti navine i poštone mužovo.

— X —

Iz Gologorišćine, koncom septembra. Iz ovih tužnik krajevah redko se koji oglaš u dišnoj "Našoj Slogi," da obavjesti svijet što i kako smo. —

Putnik tudjinac, koji bi se postavio s dalokozorom nad gologorišćim Dolom, za orkvom u Građišću, na pićanski zidinah, na kršanskoj glavici, ili na vrhu vele ili male Učke, usliknuo bi stalno: lipah ili ravnica i bujnih sjenokohah, krasnih li

vinogradah i dobelih oranionih, koll srotan doru "biti narod," koji ih obitava i posjeduje! — Da, istina je, lipah dapačo divni su naši krajovi, ali uzava to zlo i naopako za stanovnike ovih predjelah. — Moje poro, ako prom nije kadro vjerno opisati to prirodno ljepoto, ipak čo kušat da ih predoči milim štioćom, "Našo Slogo".

Putujoh li od gologorišćoga Dola k jugu, proširo se pred tobom lipa i prilično široka dolina, t. j. gologoriški i krbunski lug. Iduć ravno. prama jugu, na dnošni dižu se građanske, škopljakio i pićanske zalone gorioe, a na lijevo stršo krbunski brežulj. Čim stupah dalje kroz krbunski lug eto ti pred tobom širu i prostiraniju ravnica, t. j. pićanski lug, koj so protožo do šumogoriškoga mosta.

Ispod gologoriškoga Dola tečo potok, koj se izliva u povodi pićanski potok što no tečo ispod Građišća. Ovaj potok vijuga se kroz dolni pićanski lug, to šini granicu tupajjskog luga, a izliva so u Šavu (Kaš), pod "D u m b r o v o m".

Na lijevu pićanskoga potoka zaloni se lrasanu tupajjski lug. Malo no usred njoga bili so maln crkvice posvećena Sv. Bartolu. Postaviš li se pred napomonutu crkvicu, okrenut licem prama jugu, vidit doš gnuš šumu "D u m b r o v u" (u staro doba Dubrava), koja so proširo od Kršana do Šumbregaj; na dosnu lijev so pićanske gorioe, a na vrhuno strši mali gradčić Pidan, za hrbotom ostanu ti mali brežuljci, po kojih su nastalana tupajjska sela, nalimo: Bihlidi-Fonovidi, Boljundol, Mandli, Kristofid-Mikulid, Babeli, Kaldidi, Karliči, Smilovidi, Pavlicevi itd., divna li vidika napomonutim solmah i Kronoš li okum na lijevo, predloži ti so neprogledna ravnica samo sjenokohi tupajjska i dopićakio, koje su stari do namoga dopićakoga jezora. Od dopićakoga jezora do izpod Šumajovleo proširo so veliki lug. Svakako glavni i najnamonitiji potok jo Boljundon, koja tečo nu podnože Učke, to no izliva u dopićakio jezoro. Voda iz toga jezora otišio kroz izkopanu mlaku, koju Čopljani zovu "R a k i t o m," dok tečo kroz njihov lug; šim stupi u tupajjski lug i jednli tok do Šumbregajkoga mosta, onajšnji narod zove ga "S a v o m," a od Šumbregajkoga mosta naprevo poznatu jo u obće pod imenom "R a k a." Podnože jo tu blago i ugodno. Prvoga maja ima vrolih trobanjah, a petnašetoga julija možoh so nazobati zvologa biologa muškata. Da bi narod sadlo grahi, rajšice (pomidore) i ranjio vrsti lezo nalimo augustanu, borjonju itd. lipoga bi mu to dobitka doneloh! Osmi volikog brzo šitokonih potokah i potocih, izvire tuž svahkih eto korandjah živa voda. —

Sva dolina višo ili manjo izkrižana jo umjetnimi mlakami, od kojih jo danas vedim zaplavljeni. — Prod nekolicke godinah neki Lazarid gojio je u krbunskom lugu riki i dobio im uspjehom. To zemljišto pojednajo snda nekoji Jandro Valovoih i drugovi. — Pšionca, raž, kuruz, ječam, krugovi, kupuz, ropa, pažulj, rajšice — bundava, molini, lubonice, — krasavci, paprika itd. uspjavaljo bi veoma dobro po svoj dolini, al bi trebalo to nešto bolje obradljivati, nu narod nije želiožo još vodinom ornit strak. — Jednom su evdnu rase lipa bejadje (vinograd) al ih jo narod povadilo radi bolnosti na grozdju.

Pitat čo kolgod zašto da narod no sije pšenicu, raž, ječam, kuruzu itd. mjesto srika, pečo ga jo Bog nadario sa tako prodonšom zemljom? Pomalo brato. Valja znati, da malo no otelo zimo i jeseni roćena dolina leži pod vodom, a i ljeti iza povode lico, poplavi skoro sav lug. — Dakle pita so, što bi so tuž imalo šinit? Učinilo bi so mnogo dobra za ovaj tužni i biadni narod, samo kad bi so htjelo. Valjalo bi urediti povode potoko i mlako tako, da nobi bilo više velikih i šitokonih povodnjah nli nozdravlih i vjokovjernih moćvarah, kao što se malazo danas u tih divnih inado krajovih. —

Na spomonutoj dolini, kad nobi bila podrvena velikim povodnjum, narod bi sijeao pšenicu i drugo bielo žito i kuruzu mjesto srika, sadio bi krumpir, pažulj, zeljo i drugo povrće, mjesto da ide u gladnih vremenih tražiti po moćvarah divlju mrvicu i konjski radič, da tožkom mukor; prihvari od gladi siromašnu, obitelj mrvinskomo Iranom.

O sjonu noću nit da goverim, jer sam sjegurao, da je najbolje vrsti otelo pokravinju. Po gorioh i brežuljih, koje obkružuju napomonutu dolinu, usjevaju masline (uliko), amokve, kruško, jabuko, breskovo, bademko (mandulo), trešnje, orasi, klišnjaci, armolini, itd. U ovih krajovih bilo je nekod biologa i zanoga vina više nego nigdje u otoljoj Istri, a sadu mnogi posjednici nemaju ni otca, jer no sumporaju grozdja.

Da su nam uredjoni potoci i mlako i popravljani putovi, naši krajovi postali bi likorokud raj zomajjski. Ako nam so koje godno porođi sjono pokositi i dišo spravitli, to ako nam i vino i drugi zomajjski proizvodi obilno urodo, nemožemo ih na trg izpovjati, jer nam to pričo potoci i putni graboni. Kako dakle možemo mi pladati ogromno državno porozo, nemožno pokrainsko i obćinske nameto, i namirivati dugove, što su nam je stariji ostavili, pošto nemožemo prodati niti svojo zomajjsko proizvode? Stanovnici Gologorišćine, Krbuno, Tupljaka, Grobnika, Škopljaka, Jedana dio Građišća i Pićanske obćine, Čopićki, Brđski, Kršanski, Šumbroški i Ploćinski, bili bi materijalno spašeni kad bi njim so sagrađio ili dobro, popravio put od dopićakoga jezora do Gologorice.

Po našom mišljenju mogao bi so popraviti stari put, što vodi od dopićakoga jezora izpod Slije ili prioko tupajjskoga luga kroz Dumbrevu uz duž tupajjski i krbunsko dolno kroz gologoriški Dol i to uvjok po ravnici, osim što bi nešto šiao uzbrdo na Gologoricu i gdje bi so ga izravnalo držedi so uvjok sela Lukačid i brjoga Štran.

Stanovnici, koji obitavaju po brežuljici otoko krasno i plodonosno došlo, o kojoj bijah ovjio govora, prikralili bi si već nego za polovicu puta a polakčali bi si ga za mnogo.

(Konno. sledi.)

Pogled po svijetu.

Trst, dno 5. oktobra.

Austro-Ugarska; Ministar za prosvjetu dr. Gautsch dno so jo na putovanje u Poljaku, Kako so jujo Poljaci ga veselo pozdravljaju, a i on im so odužuje; tako je n. pr. u Krakovu kupio na državni trošak sliku glasoovitoga poljskoga slikara Lisioviwoja i poklonio ju narodnomu muzeju. U Lavovu je otvorio stolicu anatomije i fiziologije na tamošnjom sveučilištu. Kako so iz ovoga postupanja vidi, misli ministar, kada nisu Magjari svojom misijom uspjeli, da čo to njemu zarukom poči, to odjelit Poljake od Čehah, koji sada, kako je znano, vode žastoku borbu proti njemu radi ukliuča njekojih njihovih srednjih učilištah. Ako bi mu Poljaci na lipak išli to bi zaisto bilo od njih nepatriotično.

Zdravstveni kongres u Bođu jo 2. sv. mje., svečano zaključen. Zastupnici njekojih vanjskih državah zahvalili su aru i priestolonasledniku na blagohotnoj podpori kongrosa. Prodajnik kongrosa prof. Ludwig zahvalio se gradu Bođu i sveučilištu za gostoljubivost i zaključio govor sa tolernatim živio aru i priestolonasledniku.

Magjari su prošloga tjedna putovali u Krakov na izložbu. Njihovi listovi popratili ih željom, da bi sklonili Poljake na uzajumno postupanje s Magjari i Njemoi, te da bi tako Čeho u njihovom boju proti ministru nastavu osamili. Kako se iz poljskih listovah razabire, nije im to za rukom pošlo, to sada kuša sam ministar dr. Gautsch, kako gore opieujemo.

Česki zastupnik Gregr nastoji skloniti svoje zomajjske, da so na carevinskom vieđu utemelji slovenski klub u koji bi stupili Česi, Rusini, Slovenci i Hrvati.

Zagrebačko zastupstvo jo u siedonoj obdržavanoj u ponedjeljak primilo predstavku na Nj. o. i kr. Veličanstvo u kojoj se tuži na zaprieko, koje mu zentralna vlada čini pri svakom koraku, i oji poduzne na poboljšanje stanjia žiteljstva i urođenje grada. Predstavka oštro napada bana grofa Kuen-Hedervara, koji na namovoljno postupku proti gradskoj obćini. U Magjarskoj su se radi toga jako uzurjali i bojati se je da čo Magjari, kako su prouzetni, naložiti banu da raspusti zastupstvo. Magjarom daje skrb i rieško zastupstvo, koje se jo takodjer oštro

vlasti oprelo, o čemu govoriše na dru-
gom mjestu.

Criagora: U ovoj se knožovini
u veliko spremaju za doček vojvode
Edimburškoga i njegove supruge, koje
je sestra ruskoga cara. Kako vijesti
kažu prispjeli su danas princovi na
Cetinje.

Srbija: U Srbiji su dakle obav-
ljeni izbori za skupštinu. Vladini li-
stovi slave pobjedu središnje stranke
i poriču, da bi bilo nastalo opriekah
među liberaloi i radikaloi. Rezultat
izbora jest sljedeći: 71 liberalac, 70
radikalac i 15 divjakah. Većinu će
odlučivati oni, koje bude kralj ime-
novao, a tih je 60. Od pristajkah
prijašnjeg ministra Garašanina nije bio
izabran niti jedan.

Bugarska: Iz Sofije javljaju da
je vlada nakanila ako bi se, ko što se
do, odlučila turska poslati u Bugar-
sku jednog komisarasa sa jednim ruskim
namjestnikom, oprieti se ovom silom.
Mi mislimo, da je ta stvar već do-
gorila, i da će i na jabuka po primjoru
drugog zrelag vođa pasti, ali komu u
krilo? Ili će se više njih za ovom po-
jgmiti?

Rusija: Misli se, da će sada,
pošto se je car vratio, u Rusiji doći
do ozbiljnijih događajah. Ministar
financijskih se trudi, kako bi u postavio
ravnotožje u gospodarstvu. ovo veliko
državo i zato nastoji sniziti trošak,
dođim ču se carina na žestiti i duhan
povisiti. Ujedno se razpravlja zakon o
primanju stranaca posebno njemačke
narodnosti; vidi se, da joj je mnogo
do toga stalo, kako bi se toga življa
riješila.

Italija: Talijanski ministar
predsjednik Crispi putovao je k Bismarcku.
Kako se čini u svozi s tim putovanjem
je izloženo pitanje i zahtjevi Italiji, kad
bi se Austrija Solunu približila. Iz
Rima je odputovao skoro potajno, ali
kad se vratio dočekaše ga demonstira-
cijama, koje je morala policija zapri-
čiti, jer se drža da je popustio na
predlog Bismarcka, da se vlada vati-
kani približi.

Francuzka: Među Njemačkom
i Francuzkom biti će razmiceca radi
ranjonog zastupnika i njegovog slugo
skoro dovršena. Njemačka se je izja-
vila, da će dati zadovoljštinu i odštetu
u novcu udovi ubijenoga. Ujedno je
jako popustljivo postupala u stvari
Sohanboljevoj, koga je cesar Wilim
pamiloval.

Španjolska: Kako se javlja sa-
kupljaju se u Sevilli, Malagi i Cadixu
četo, koje će se odputiti u Maroko.
Javljaju se također, da se pojavljuju
znakovi povratnoga pokreta u Anda-
luziji. I opet noima ta zemlja u nu-
tajnosti mira!



Franina i Jurina.

Fr. Ča bi reć Jure, da ni bilo pondeljak
va bratovščino nekoh tr nekoh gospo-
diničop
Jur. Znaš njim nebni sada više niš dala,
kakoj uzvala.
Fr. Ja sam čul, da su doma va bragošo
sato spravljal.
Jur. Tr ča njim još vidi.
Fr. Da bi tako nel

Fr. Kako naš otel va Kanfanaru? **Jur.** A brato valk lipo po svoju.
Fr. Škodna, da nisi kojemu od njilj brat,
biš bar dobla kakovu particolu u Frati.
Jur. A mo! da sam.
Fr. Niki rovinjski Krnjeli, da sviču vazda
za nikiim našim čovikom.
Jur. A ča čoš, nisu navajni drugo nego
imeti s breki posla.
Fr. Pravo je, bačva da ča ima.

Različite vijesti.

Imondan Mj. Veličanstva. U svih kra-
jevih Iatro proslavio se je imondan na-
šega cesara i kralja Fran Josipa I. sve-
čano, i u Tratu proslavilo se je taj dan s
plovanjem tedeoma u stolnoj crkvi.
Marko Vojvodla. U subotu umro
je Marko Vojvodla, pomorski kapotan i
časnik kod Lloyda. Umro je nakon što
se je podvrgao operaciji koju je izvršio
profesor Billroth iz Beča. Pokojnik bio
je obće štovan i odlikovan redom Franjo
Josipa I. i redom medžišlje.

Načun imatka diocezanskoga konvikta
u Tratu za prošlu školsku godinu t. j. od
1. septembra 1880 do konca augusta 1887.
Prihod: ostatak do 31. augusta 1880.
stanjod i gotovini, u školnici i u jav-
nih sgradah for. 39,932 i 74 1/2 nvč. Na
ovo unišo od intercala, milodarnah svo-
čanstva i pulca, pihosa otkavah, obiteljih,
konviktkoncah, stipendija Dobrih, Ravnici-
clara, itd. itd. for. 17,508 i 9 nvč. Svoga
prihoda bilo je for. 51,442 i 8 1/2 nvč.
Izvanjaki Nabava potrošbah na kuću,
popravu u latal for. 108,27 nvč. Udrže-
vanju 38 mladihah u I. a 80 u II. točuju
for. 6,930 i 32 nvč, zatim plhodo i nagrade
učiteljom i službenih for. 003 i napokon:
tukos na zaklade, knjižarica, isplata duga,
intorah itd. for. 10,551. U novi račun
promah se dakle ostatak od for. 14,540 i
27 1/2 nvč. Prihodi koji vladnost kući
i drugih predmohtah u iznosu od for. 74,000.
Sav imotak iznanh dakle for. 108,540 i
27 1/2 nvč. Odhiv od te svote dug u iznosu
od for. 80,760, zatim ostatak za isplatu
Dobrihah zaklade u iznosu od for. 2,755,
iznanh šteti imotak konvikta for. 00,004 i
27 1/2 nvč.

Glavna skupščina Hrvatske i Hrvat-
skih ljudi u Istri* obdržavala se u pono-
dočak dne 3. t. m. u prisutnosti hlog
broja članovah u „Narodnom domu“ u
Kastvu. Obišlo i obširo na napredak
toga plemontoga država vrlo zanimivo iz-
vješdo doneti čemo u budućem broju, jer
nam za danas nedostaje prostora.

Još k izborom u Motovunu. K onomu
što jur javljuje o obširnih izborih u Moto-
vunu izvoliti dođiti jošte ulledeće potan-
kosti: U I. izborom tjelu diglo se ovo
na novo, da bar taj svojim kandidati pre-
dru. Glasovalo je za protivnu listu čitavo
građanstvo, gendsko činovništvo, koje se
je držalo kod izbora u II. i III. tjelu iz-
vanjskih obširnom neprijateljaki. Uz našu
protivničku listu bilo je i tjelu i gradsko
svedočstvo, koje vazda predie da se svo-
činski nosimo uještiti u politiku, da mora
biti nad strankami, nepriestran itd. itd. Iz-
vanjska svočestvo — prem je većinom
narodno — nije udjelovalo kod izbora, do-
đim sa se tajnanski orovnočjedvari upu-
nulo, koji da prije glasuju i življe radi
za talijansku listu. U gorljivost talijan-
skih svočnikaah turmah si pulk tako, da
bi svatko od njilj hotio postati u mo-
vunu župnikom to se htjedeće prigoda
izbora gradskim liberalcom prikupiti. Da-
leko, Markova „baba“ časiti ču svoju
vrću rugla i psovah na narodno svo-
čestvo, koje se susteglo od izbora a svo-
jim monšinjorom deviknuti ča im „evviva“!
U napomenute građane pristali se i
oni optaljski obširni, koji imadu u mo-
tovunskoj obširni izbornu pravu. Ovim je
pripravljao poznati ličnik agitator južinu
od poznate životinje.

Gradski poljodjelci prevarišo našu iz-
vanjske obširne obećavši, da ču sa kmo-
tovi glasovati a oni glasovaše svi pro-
tam. Taj nauk zapamtiti čemo si za bu-
duće.
Jur spomenuto, da je bila borba
silna, a toga nemože nitko poreći. Da nije
došlo do nerada, imado se zalivaliti u pr-
vom redu hlogom, mirnom, strpljivom po-
našanju naših obširnarah, za tim nepristra-
nom i pravdom postupanju političke
oblasti. Čuje se da protivnici anuju i
smišljaju svakojake utoke. Bilo njim pro-
sto. O ih izborih javit čemo vam se još-
te a međutim živili naši složni izvanjski
obširni!
Berba u Istri. Dolhao nam iz Iatro
vijesti da ču tamo doskora gotovi biti sa

borbon. Vina, vola, da ču biti manjo nego
lani, ali zato da ču isto, bolje biti. Clova
novomu vinu vod je do sada narasla od
0 for. do 10.50; kako već gdje, gdje gdje
je pače i skuplje. U obće dakle narod
nije baš nezadovoljan sa ovogodišnjom
ličinom vina. Bojjo tako.

Obširni nadširni i savjetnici morati
ču od sada polaziti visoko škole. Ovo
zašto.
U priopornoj šumi Starada-Muno bi-
jašo nedavno sudbena komisija, koja je
upravo u jednoj sjenici pođivala, kakno
doneso neki sajak gnjezdo mladih slav-
ljah. Priuanti obširni tajnik pokara ozbiljno
soljaka to mu naloži, da odnese gnjezdo
na prvonoj mjesto. Soljak je odmah po-
slušao, ali kad htjede gnjezdo odnesti, škodi
za njim c. kr. čestni nadširatelj G. Barich,
iztrgne mu gnjezdo to ga odnese sa sla-
vljki kući. Kako je bilo predviđati pogi-
nušo mu kod kuće svi slavilji.

Usljed prijavo šumskoga šumara po-
vodo obširne glavarstvo u Podgradu u toj
stvari iztrgu i napokon odsudi G. Baricha
red barčarima i jer tako zakon zahtjeva
na globu od for. 5, dotično 24 anta zatvora.
Glavarstvo moralo ga tim više odsuditi što
je svaki javni službenik, dakle također
on, zakonom vezan, da pazi na to, da se
gnjezdo naukušuju, i što je svojim po-
stupkom dao najgori primjor mnogobroj-
nim soljakom, koji bijahu prisutni. G. c. kr.
nadširatelj ostah podnosio utok na c. kr.
kapotant u Voloskom protiv globi, dotično
zatvora. Ovaj je osudu glavarstva zabacio
u tim G. Baricha rješio svako podopse. Za-
baciojed osudu glavarstva, navajlja
c. kr. kapotant ni više ni manje nego
jedan zakon i pot ministarstvih naroda-
bah, i to ako se novarano zakon od god.
1870., a ministarstvih naroda od god.
1868., 1869., 1871., 1874. i 1878. Taj
širni i ovo to naredbo bill bi morali po-
namvati obširni nadširni i savjetnici prije
nego li izvolio osudu a valjda i prije
nego li izvolio iztržavati!

To je po našom sudu i undašnjih
okolnostih, gdje se obširni zakon niš
nezahtjeva, da mora nadširni ili obširni
savjetnik znati pisati ili štati — svakako
nošto odvilo zahtjevano. Budo li se što
tim putem dalje, trobat ču naših nadšir-
nikom i savjetnikom visokih školah, a u
obširnih zakonih morati ču se domotnuti
pregnut, po kojom ču se zahtjevati od
obširnih nadširnikah i savjetnikah svje-
došt, da su svršili pravničko nauko bar
dobrim uspjehom.

Iz Rieko nam pišu (Gradsko zastu-
pstvo i madjarsko ministarstvo za
javno gradnju). Prekjučer je našo za-
stupstvo držalo sjednicu, u kojoj se je
silno napadalo na madjarsku vladu,
a osobito na ministra Baroa, za koga je
jedan zastupnik rekao, da bi mu se mo-
ralo počestno građanstvo, koje mu je
zastupstvo u čemu ontuzazama, pred par
godina podležilo, oduzeti.
Zanimati ču dakle štatalo „Našo
Sloga“ ako im opišem uzrok tog uzruja-
nosti i priobidno važno predloga, koje je
zastupstvo usvojilo.

Poznavaoem Rieko je znano, da ona
nopoajedno zemljišca na kojim bi mogla
izgraditi skladišća, a ujedno čeba i pro-
stora za velike naslage drakah i drugoga
lema. Magjarski ministar za javno gradnju
G. Baroš odlučio je, da se imadu nova
skladišća za les i drugo izgraditi na „dolti“
prostoru, koji je obširni „Riedino“ i ka-
nalom, koji tuče izmod grada i „Riedino“.
Da se pako omogući prevoz iz kolodvora,
odlučilo je ređno ministarstvo, da se
proko kanala sgradi pomican most, a ču
toga mosta da se protegnu tračnice, koje
su već u obalu od prije postavljene. Ali
je ujedno i zaključilo, da se to tračnice
protegnu ravno preko ulice del Porto i
trga Urmony uz novosagradjeno kazališće.

Riečko je zastupstvo na taj zaključak
prigovorilo, i predložilo nek sa tračnice
dalje uz obalu protegnu i okolo kućah uz
more provleđu do kanala, jer da bi trač-
nice postavljeno kroz glavni trg i ulicu
promotu našilo i polopšonu grada škodilo.
Magjarsko je ministarstvo na to od-
govorilo, da je strukovna komisija jedno-
glasno zaključila, da se tračnice moraju
je onaj ulici i trgu postaviti do kanala;
jer da bi postavljene tračnice, kako to
gradsko zastupstvo predlaže, stajalo okolo
i milijon for. već i radnja bi se zatagnula
na dvie godine; zato, da ono nemože pri-
stati na predlog zastupstva, to da ne-
može podrediti interes javnih gradjak intere-
soma grada i njegovog poljopšanja. Ujedno
javlja gradskom zastupstvu, da ču ako se
ovo tom i bude protivilo provesti izvanjski
potrebno zemljišća.
U sjednici od prekjučer pročitala su
se ova tri dopisa prometnog ravnateljstva

kr. ug. željezničah u Zagrebu: 1. da grad
odredi na obni kanala Riedino prostor,
potrebau za gradnju pomišnoga mosta; 2.
noka se označi kuda toka kanali i plinike
otvori ulicami, kojimi ču se položiti trač-
nice; 3. javlja se da ču pripeljati na Rieku
željzo, inspektor Pohl, da vodi pregovoro
za rok kada su imado pruga oplošiti. Na
to napomenu izvještitelj, da se je ravna-
tjelstvu odgovorilo, da magjistar neustupa
nikakvog prostora, jer da se zastupstvo
nije u tom odlučilo.

Prvi ustano zast. Giacich i kaže, da
se noka pozovo magjistar, da neuzme obzira
na ove dopise i noka provjeduje kod
vlade protiv ovakvog postupka. Zast. Wal-
luschig dođno je na to, da ako vlada i
zbilja započne radnju noka se tuži radi
smetanja posjeda.

Oštro su dalje svi napadali vladu i
branili intereso grada. Najoštrije je napao
vladu i ministra zastup. Adamich. On
kaže, da to vlada čini da zadovolji zah-
tjevom njeko banke, a na propast malih
trgovacah s leom; kako također, da se
zastupstvo mora tomu protiviti, a vlada da
nomože u ovakvom slučaju provesti iz-
vanjsku.

O dopisih ministra kaže, da su ba-
lati, prouzorni i argovantni; za ova je ga
izraz opomenuo prodejednik i on ga opo-
zavao, ali uz to da kod drugih iznaza
ostaje.

Uvjerao nako, da strahovanja vla-
dina ne ču postići cilja, jer da se gradsko
zastupstvo neču dati zastrašiti; on je uvje-
ron, da ču magj. vlada najzad biti pri-
siljena doći na manšinom građinom pred-
ovo zastupstvo.

Napokon je gradsko zastupstvo primilo
sa 10 protiv 9 glasovah predlog, da se ug-
saboru podastro pravjed protiv nepravilnom
postupku ministarstva; i ču on čim bi za-
početo radnje vlada tuži radi smetanja
posjeda.

Tu se vidi, da su Riedini odlični
branili svoje pravu i autonomiju i mišlju,
da ču to biti za magj. vladu čvrd orah.
Čuje se pako, da je ministar udrado iz-
vanjsku zemljišću po zak. čl. XII. od g. 1881.

Dakako da takav odpor Magjarski sudi,
jer mu nisu vidni i vođ zahtjevaju, da se
ukino govornor i gradno aduzno autonomija,
dakako samo u novinah.

Hrvatski jezik u službenom župisku
„Ososvatoro“ Riedino“. Ovi dana česao
nam sluđajno u ruku hrvatski oglas, pri-
občen u službenom listu primorske vlado,
kojemu noima baš glado jezika mnogo
prigovora no radi sličih tiskarskih pogre-
šakah nemožemo od manje a da ga našim
štitaljom nepriobšimo noka vido kako se
kod toga listu pazi na čistotu našoga jezika.
Oglaš taj glasi:

Oglas.

C. k. prizivni (?) u Tretn objavlja
ovim a glistu zabona, 25. Julnja 1871 br.
96 d. z. sluđaje;

Pošto je letokas rok ustanovljen u
oglasu prizivnog suda za prijavu teratnih
pravah i napokratino u novoj gruntovnoj
knjizi c. k. kotarskoga suda u Pazinu za
katastralne obširne

S. Petar s čumi,
c. k. kotarskoga suda v Krku za kata-
stralne obširne

Drbrinj, Suzana, Salino i Mikoljica,
c. k. kotarskoga suda na Voloskom za ka-
tastralne obširne

Tullševica,
i c. k. kotarskoga suda u Buzota za
katastralne obširne

Roš
pozivlju se ovim svi oni, koji se smatraju
prikračeni u svojim pravih kakvim upisom
ili pravom prvonoša kojeg upisu u istoj
knjizi, da naj dalje do 30. maja 1888

kod c. k. kotarskoga suda u Pazinu
za S. Petar u Sumi,
c. k. kot suda u Krku za Dobrinj,
Suzana, Salino i Mikoljica,
c. k. kot suda na Voloskom za Tu-
liševica,

i c. k. kot. suda v Bugoto za Roš
svoje prigovore podnosu, jer se u protiv-
nom sluđaju dotični upis postići kriepest
gruntovnoga upisa.

Povrta u stanju prijašuju sbrog pro-
mašon. ovog izrednog roka, ili produlje-
nje istoga za pojedino stranke nedopušta se.

Od c. k. prizivnoga suda u
Tratu dne 1. septembra 1887.

Upozorujemo na oglaš hlovara Piccolija
u Igešćani, koji priporičuju svoju osencu
za želudnu zvanu „Tinctura Rhoi compo-
siti.“

Katalog. Opozorujemo čest. našo št-
tatalo na ravno izšel ilustrovani katalog
za jesen in zimo 1887-8 dobro poznato
tvrdko Kammer & Fischer na Dunaju

